

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 185.

ВТОРНИК, 22 августа 1922 года.

Сегодня в номере:  
— В Вене открылся международный конгресс сельско-хозяйства рабочих.  
— Победа вращающихся коммун, отов на выборах в окружной совет в Шарлоттене.  
— Крестьянское восстание в Венгрии.  
— Ирландские повстанцы готовятся к длительной гражданской войне.  
— В Риге казнен член латвийской коммунистической партии Пури.

Цена 10 руб.

## 4-й губс'езд профсоюзов.

Вниманию профсоюзов и фабзавместников.  
В среду, 23-го августа, в 7 час. вечера, в театре "Дворца Труда" состоится торжественное открытие четвертого томского губернского с'езда профессиональных союзов.  
В 4 часа дня в Малом зале будет заседание коммунистической фракции с'езда.  
Вход на заседания с'езда по рассланным на места гостевым билетам.  
Присутствие на торжественном заседании представителей фабзавместников необходимо.  
Принятие участия в работах с'езда членов правлений союзов обязательно, а представителей фабзавместников в свободное от занятий время желательно.

## Соглашательская солидарность.

Международный конгресс угольщиков отклонил вопреки вывоз угля из Англии в Америку. Этим он отказался фактически поддержать американских угольщиков, что может привести к срыву грандиозных сделок.

Еще до начала международного конгресса угольщиков, имевшего место во Франкфурте (Германия), газета германских коммунистов "Роте Фане" потребовала, чтобы конгресс постановил воспретить вывоз английского и континентального угля в Америку, в знак солидарности с забастующими американскими угольщиками. А еще раньше коммунистическая партия Англии вместе с исполкомом социалистической партии Америки обратилась с воззванием к английским угольщикам не выполнять американских заказов на уголь.

Грандиозная борьба, которую вот уже скоро 5 месяцев ведут американские угольщики со своими предпринимателями, грозит окончиться неудачей, если не будет прекращена доставка в Америку угля из Англии. Ясно, что все искренние сторонники пролетарской солидарности выдвигают требование о поддержке американских стачечников не только добрыми пожеланиями, резолюциями, даже деньгами, а более существенным — отказом выполнять их работу, т. е., говоря проще, отказом играть роль штрейкбрехеров, правда, как будто не непосредственных. Ведь все должны уловить, что где бы этот уголь не добывался, но раз он доставляется в Америку в момент забастовки, то добывающие его срывают забастовку — являются штрейкбрехерами.

Международный конгресс угольщиков является сторонником амстердамского, т. е. соглашательского, профессионального объединения. Он начал свою работу с того, что постановил не допустить на конгресс представителей русского профсоюза угольщиков, на том, де, основании, что он якобы примыкает к третьему Интернационалу. Этот конгресс не мог решиться

оказать действительную поддержку американским угольщикам в их тяжелой борьбе. Он санкционировал штрейкбрехерство в том виде как мы выше говорили и, как откуп от этого, решил оказывать американским рабочим денежную помощь.

Сегодняшнее радио сообщает, что член исполкома федерации угольщиков Кур выразил сожаление по поводу позиции, занятой международной федерацией по отношению к забастовке американских угольщиков. Кур указывает, что постановление о денежной помощи американским угольщикам не достигает цели, поскольку в дальнейшем будет отпращиваться уголь из Англии в Америку.

Мы уже писали, что забастовка американских рабочих окончится победой, если ее не сорвут соглашатели американские и английские, все эти Гомперсы, Блайсы, Томасы и др. Постановление конгресса угольщиков подтверждает наше предположение. Соглашатели этого конгресса приступили уж к срыву забастовки. Теперь ясно, почему они не допустят на заседание конгресса русских угольщиков. Они хорошо понимают, что при участии русских их предательская работа не прошла бы так гладко, и постарались этого избежать.

Перед американскими рабочими угольщиками теперь обнаружилась вся двойственность политики соглашательских союзов, и они из этого должны будут сделать надлежащие выводы. А вывод один: Только Комитеры и красные Профинтерны являются искренними сторонниками рабочей солидарности и борьбы рабочего класса единым сомкнутым фронтом. И все стремящиеся к тому же должны стать под их революционное красное знамя. С. Лидов.

## Германские платежи.

ГАННОВЕР, 16. Английская печать высказывается за немедленную помощь Германии. «Дейл Хрипник» считает, что пока вопрос о моратории не разрешен, германская марка безусловно будет падать. Единственный выход, по мнению газеты, есть радикальное решение вопроса о международной задолженности на возможно более широких основаниях.  
По сообщениям из Лондона, Бельгия намерена сделать еще одну попытку посредничества между союзниками, так как она имеет право первенства в платеже и, следовательно, может оказывать за предоставление Германии кредита на шесть месяцев с тем, чтобы в этот срок Германия могла найти деньги путем займа для удовлетворения самых срочных требований Франции.  
НАУБИ, 16. Из опубликованного протокола последнего заседания Лондонской конференции явствует, что конференция приняла за основу ведение переговоров Пуанкаре, который требовал себе «полных гарантий».

БОРДО, 16. Французский кабинет министров, заслушав подробный доклад Пуанкаре о ходе переговоров, единогласно одобрил позицию, занятую Пуанкаре. Вопрос о моратории будет решен в зависимости от точки зрения Бельгии.

ЛИФЛЬД, 18. В британских официальных кругах господствует мнение, что вопрос о контроле над германскими водами и лесами и промышленно чрезвычайно важен и что отрицательное отношение к контролю со стороны английской делегации предвлекло бы серьезные последствия. В Лондоне утверждают, что роль вод природных богатств, составляющих государственную собственность, сделал бы еще более устойчивым положение германского правительства, которое в результате обострения конфликта между Мюнхеном и Берлином не может быть. Особенное сожаление высказывают в Лондоне по поводу того, что Пуанкаре не принял предложенной Англией на последнем заседании конференции.

## Расправа буржуазии.

7-го августа в Риге повешен член латвийской коммунистической партии Пури, приговоренный военным судом к казни по обвинению в убийстве двух охранников. Приговор вынесен исключительно на основании полицейского доклада.

Полномочный представитель РСФСР в Латвии указал латвийскому правительству на то, что Пури

включен в список лиц, подлежащих обмену на заключенных латвийцев в России. Приговор, однако, был приведен в исполнение.

Полномочный представитель РСФСР Юренев вручил латвийскому правительству ноту протеста, возлагающую всю ответственность за расправу с Пури на латвийское правительство.

## Крестьянское восстание в Венгрии.

В округе Гажду, в Венгрии, произошли события, указывающие на рост революционного настроения среди венгерских крестьян. Крестьяне, недовольные низким размером заработной платы на полевых работах у помещиков, потребовали прибавки, в ответ на что один из магнатов угрожал крестья

нам вызовом вооруженного отряда. Крестьяне подняли бунт, к которому присоединилось несколько соседних деревень. Восставшие, вооруженные ружьями, косами и вилами, заняли поместье, прекратили уборку и захватили скотное зерно. Одновременно пробуждаются от апатии и венгерские рабочие.

## Советроссия и окраинные государства.

Так называемые «окраинные государства», образованные на территории, входившей в состав бывшей Российской империи, — Эстония, Латвия, Литва были созданы во время советских республик. Но с целью германского оружия, а затем антантовского империя литва советская власть была здесь свергнута, и были образованы национальные буржуазно-демократические республики.

Противоположный перерыв в окраинных государствах оказался возмещен не только потому, что иностранными империалистами были брошены силы крупные вооруженные силы, но, главным образом, по той причине, что в результате эвакуации фабрик и рабочих из этих местностей в глубь России во время империалистической войны в Латвии и Эстонии не оставалось сколько-нибудь значительного количества фабричного предприятия; Литва же всегда была земледельческой, фабричных рабочих там было очень мало и разнородно. В Эстонии, Латвии и Литве не было достаточных внутренних сил, которые могли бы противостоять диктатуре национальной буржуазии и вулкану крестьянства. Советский пролетариат, сражавшийся

на бесчисленных фронтах гражданской войны внутри страны, не мог привнести достаточной помощи пролетарской революции на окраинах.  
В результате образования национальных буржуазных республик, которые жестоко расширялись с участием предательской революции и продолжают отравлять советскую власть от «посылать» своих рабочих безразличными быкам торреро.

Конечно, эти «республики» являются законными врагами Советской России. После своего образования они явились прибежищем белогвардейских армий, которые отсюда вели наступление против Петрограда и Москвы и мечтали о походе на Москву. Однако, красная армия вскоре проучила белогвардейцев, и балтийские республики при организации были заключены с ними мирные договоры. Нам пришлось пойти на сравнительно крупные уступки, признать вулкану республикам и дать им некоторую толчку из нашего волевого запаса, лишь бы обезопасить Советскую Россию от белогвардейских нападений на западной границе.  
С заключением мирных договоров, которые имеют уже довольно давность, балтийские респуб

## Теперь поздно.

МОСКВА, 18. Наркомвнделом получена нота британского правительства о запросе, относится ли только к РСФСР или также к Украине и другим федеративным республикам предложение Литвинова, сделанное в Гааге, о том, что, если другие делегации в Гааге согласны передать это предложение одновременно своим правительствам, то русская делегация немедленно пошлет русское правительство запрос, готово ли русское правительство признать долги иностранных держав и дать остальную ком

пенсацию капиталистам за национализированную собственность. Замысливший Карахан ответил англичанам нотой, указывая, что предложение Литвинова было решительно отвергнуто русской комиссией конференции. Поэтому российское правительство считает это предложение несуществующим. Что же касается вопроса помощи членам российской делегации, то Карахан указывает в ноте, что российская делегация была уполномочена всеми союзниками с Россией республиками

## Мировое рабочее движение.

Победа коммунистов. 25.000 воздержалось. СТОКГОЛЬМ, 17. Шведские синдикаты (большинством голландов отклонили предложение примкнуть к Профинтеру. Двадцать пять тысяч участников при голосовании воздержались, ожидая результатов второго конгресса Профинтера.

«Слабеет союз». РИГА, 17. Представители левых профессионалистов приписывают все более широкие размеры. Проведенные левые массовые аресты ореди деятелей профдвижения в Лябаве. Призываемые репрессии преследуют цель — недопустить участие профессионалистов в избирательной кампании. Попытки подачи профессионалистами своего списка кандидатов не удавались, так как предвзятые списки попадали под арест и многие кандидаты списка профсоюзов находятся в тюрьме.

Рабочий конгресс. В Вене открылся международный конгресс сельско-хозяйственных рабочих с участием представителей Голландии, Германии, Польши, Чехословакии, Дании, Англии, Швейцарии, Венгрии, Бельгии, Франции, Швеции и Австрии.

## Война в Ирландии.

ЛИФЛЬД, 17. В беседе с представителями прессы ирландский премьер коалиции заявил, что главное сопротивление повстанцев фактически сломлено. Корини полагают, что в течение двух недель военные операции на юге Ирландии будут закончены.

ГАННОВЕР, 17. Ирландские повстанцы провозгласили Де Валера своим главнокомандующим. Повстанцы готовятся к длительной гражданской войне.

ЛИФЛЬД, 18. По официальным сообщениям из Дублина, правительство ирландцев войска продвигаются на юг. Литва занимает особое место среди балтийских государств. Ее разгромлено буржуазной Польшей под предлогом. Спор за Вильну, мечту литовских мелких буржуа, заступил армия польского генерала Желиховского, толкает Литву на полки союзников среди держав, аркабных польским правительству.

Советская Россия продолжает твердо свою линию уважения к независимости малых государств, вырывает почву из под ног националистической делегации эстонских, латвийских и литовских вулканов. В будущем, когда возродится империализм, когда вновь соберется и спондируется в балтийских республиках предательская балтийские республики станут источниками. Б. Г. Демский.





